

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 多云,午后局地阴有阵雨或雷雨  
最高32℃,最低25℃



明天: 多云,午后局地阴有阵雨或雷雨  
最高30℃,最低24℃

2023年9月 8 日 星期五 农历癸卯年七月廿四 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22482期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

均据新华社(详见新民网 www.xinmin.cn)

## 习近平签令发布军队实施人口 与计划生育法的办法 规范和加强优生优育服务保障

张虹一直以小学数学老师姚伟莉为榜样,从总是“低头”的农村娃娃,成长为优秀的幼儿教师

# “好老师,就是要看见每个孩子”

● 上课从不举手的张虹,有一堂课上被姚伟莉老师选中答题,并且答对了!姚老师表扬了她,还让她做了数学组长。自那以后,她仿佛找到了自己的价值。有了这份自信,她从小队长接着做了中队长,这份自信和骄傲也成了她学习的内驱力。  
● “姚老师从不因为我们是乡下来的孩子就忽视我们,反而总是鼓励我们。”张虹说,在日复一

日的鼓励声中,她成为了村里第二个考上“市重点”的孩子,被松江二中自主招生录取。

● “不知道从什么时候起,我就想好了,一定要做老师,和姚老师一样,点亮孩子的生命。”张虹说。

● “同学们成绩暂时差一点无所谓,态度最重要,他们还小。只要是写作业认真、上课认真、发言精彩,就有可能成为组长。当老师,要能看到学生

的闪光点。”姚老师说。

● “当我也成了一名老师,我提醒自己要看到每一位孩子,因为或许就是一句鼓励,就能改变孩子的一生。”张虹说。

● “每年,我的班上好像都有特殊孩子,有人说我‘手气’不好,但是我觉得,自己很幸运地接到了那么多爱,就应该回馈一些什么。”张虹说。

>>>4版

## 薪火相传

### 传递上午启动 杭州亚运会火炬

今天上午9时23分,随着杭州亚运会火种台和火炬“薪火”相继被点燃,以及第一棒火炬手——2004年雅典奥运会蛙泳冠军罗雪娟从西湖涌金公园广场跑出第一步,2023杭州第19届亚运会火炬传递拉开序幕。

接下来的十多天里,2022位杭州亚运会火炬手将在浙江省内的11座城市,擎着“薪火”和民众一起迎接四年一次的亚洲体坛大聚会。9月20日,亚运圣火将回到杭州,开启最后一站传递。这也是杭州时隔33年,再度迎来亚运会火炬传递活动,与1990年北京亚运会时的“途经站”不同,这一回,西子湖畔有了新身份:亚运火炬传递的“起终点”和亚运会的东道主。

杭州亚运会火炬名为“薪火”,设计思想源自良渚文化,展现出中国设计的独特创意,体现出中国式浪漫。(相关报道见第12版)

火炬手罗雪娟(右)和张勇在火炬传递中

新华社记者 孙非 摄



### 申城发布商品住房用地出让新规

## 竞价中增加“高品质建设”要求

>>>详见第5版

### 四大行主动下调存量首套住房贷款利率

### 申城调整存量住房公积金最长贷款期限

>>>详见第11版

## “千万元的新房,泡汤了!”

暴雨过后多户业主家水漫金山,房屋保质期将过,开发商尚未给出答复

>>>详见第6版

## 上交新乐季周日启幕 名家名团纷至沓来

指挥家余隆:这一盛景  
应为寻常风景

>>>详见第11版

杏花楼  
中华记忆 传承经典  
销售电话 63280504 58855476

